

## Együtt a kongresszussal Ferenc-mező az első

Forró, izgalmas napok ezek a mostaniak a várpaloti szénbányászok életében, most ülésezik a pártkongresszus és a várpaloti bányászok ezeken a napokon kiváló tervteljesítéssel mutatják meg, hogy a kongresszussal együtt dolgoznak, amíg a párt legfelsőbb szerve a dolgozó nép és közte a bányászok jobblétéért tanácskozik, addig a várpaloti bányászok ezt jó munkájukkal elősegítik.

### Ferenc-mező az élen

Az elmúlt héten a Ferenc-mező éppen hogy csak elérte a 100 százalékos felküzdötté magát az üzemek közötti versenyben a másodikként helyre. Azóta nagy változás történt a mező termelésében. A kongresszusi verseny itt éreteti legjobban a hatását, Ferenc-mezőben van a legtöbb kommunista és ezek a dolgozók a pártkongresszus sikeréért a legjobb eredményt érik el. Ennek tudható be, hogy a mező 104,6 százalékkal vezet az üzemek között. A frontbrigádjai közül a 48-as front első harmada 136,9 százalékkal az első, a frontbrigádok közötti versenyben. Marton Ferenc a kongresszusi verseny minden napján 150 százalékra teljesíti a tervét. Tomcsák Sándorék 142 százalékra állnak. Nagyan hozzájárul a Ferenc-mező kiváló teljesítéséhez a szállítási megújulása, amely Sebestyén János szállítási brigádjának köszönhető, akik el is nyerték a DISZ által kitűzött aranycsillagot és a velejáró 200 forintos pénzdíjat. Ferenc-mezőieknek továbbra is így kell termelniük a lemaradásuk megszüntetéséért.

### Ernö-mező a második helyen

Nagy meglepetés mindenki részére, hogy a hónapok óta első helyen álló Ernő-mező a 100,2 százalékkal a második helyre esett vissza. A mezőn úgy a kommunisták, mint a becsülettel pártunkivülék jó eredményeket érnek el. Czigler András a kongresszusi versenyben 285 százalékos eredményt ért el, 300 forint a napi keresete. Zotov János pártunkivülék vájár 288 százalékos eredményével 333 forintot keresett egy nap alatt. Kovács József (Végh) 212 százalékos, Szabó István 160 százalékos, Kenéz Sándor 235 százalékos teljesítménye is kiváló eredmény, az Ernő-mezői frontok mind száz százalékos fölött teljesítenek. Az Ernő-mezőieknek vigyáznuk kell, hogy a feljövőben lévő Ősi-mező utol ne érje őket.

### Egyre javul az Ősi-mező

Az elmúlt hét óta mintegy 7 százalékos emelkedett az Ősi-mező termelése, jelenleg 96,2 százalékos. Bár nem lehetünk elégedettek ezzel az eredménnyel, azonban a fejlődés igen biztató és bizunk benne, hogy az Ősi-mező a hó végére elérje a 100 százalékos. Koller József a kongresszusi versenyben 173 százalékos teljesítést, azonban a tömegtermelő helyek kollektívájára a front, egy harmada sem éri el a 100 százalékos, 90 és 100 között állnak. Egyénileg vannak a fronton teljesítők, azonban az összesség munkáján javítani kell és csak akkor éri el az Ősi-mező a 100 százalékos, ha az Ősi-mező vezetője, Krauth elvtárs a feltételeket megteremtő részükre.

### Folyik a víztelenítés a Cser-mezőben

A Cser-mezőiek a vízzel harcolnak, annak ellenére, hogy a 3-as ereszkéi frontok nem dolgoznak. 76,3 százalékos áll a mező. A víz rohamosan fogy, remény van rá, hogy júniusban a bányamező már teljes erővel küzd a tervteljesítésért. A kongresszus határozatainak a végrehajtásában a jövő hónapban már a cseri dolgozók is részt vesznek. A hidas üzem 105,1 százalékra áll, a herendiék jelentősen emelkedtek az elmúlt hét óta, 91,5 százalékra állnak. Kópács Elek 184 százalékos havi átlagot teljesít. Rank János csapata 130 százalé-

ra teljesíti havi előirányzatát. Selmeczy Gyula frontbrigádja a kongresszusi verseny egész időtartama alatt 116 százalékos, Kaszás Antal ugyanezen az idő alatt 112,8 százalékosat ér el.

### A gépészet továbbra is élen jár

A kongresszusi verseny döntő időszakában a gépészet dolgozói továbbra is nagy eredményeket érnek el. A kovácsok vezetnek, valamennyien 200 százalék fölött, illetve 200 százalék körül teljesítenek. Kovács József, Timár Lajos 218 százalékra, Mórocz Lajos, Táska Lajos 217 százalékra, Albrecht István, Papp István 197 százalékra teljesítik előirányzatukat. A motorkezesek műhelyben Kuzsál Sza-

nizló 190 százalékra teljesíti előirányzatát, Sándor József 144 százalékosat ér el. A gépészet dolgozóinak jelentékeny része a cseri víztelenítésen dolgozik.

Ez a pár nap, ami még hátra van ebben hónapban, döntő jelentőségű abban, hogy a bánya termelése elérje a 100 százalékosat. Ehhez persze az szükséges, hogy az igazolatlan hiányzásokat megszüntessék, a munkafegyelmet még jobban megerősítsék és üzemvezetőink a munkafeltételeket még jobban biztosítsák. A párt nagy tanácskozási tiszteletére el kell érniük, hogy ebben a hónapban legalább 100 százalékra termeljünk. Ehhez dolgozóink munkakészsége, lelkesedése megvan, a műszaki segítségükkel csupán hozzá.

## Apad a cseri víz

A kongresszusi műszak első napján a Cser-mező új ferenci fel-tarásán a 3-as ereszké alatt lévő 15-ös ereszkében nagyarányú vízbetörés történt. Percenként 5-6 köbméter víz jött, s ezért minden épkezláb embert a mentési munkára kellett mozgósítani.

A Cser-mezői 3-as ereszkében a fronton 3 kaparószalagberendezés, 2 gumiszalag és a két munkahelyen két F-4-es gép volt. A víz elől gyorsan ki kellett menteni a kaparószalagokat, gumiszalagokat, az értékes motorokat és ventilátort is. A szerelők és a mentők nagyrésze 16 és 24 órát dolgozott egyfolytában és ez az áldozatos munka meghozta az eredményt, mert kimentették a felszerelést, csupán a két F-4-es gép alváza maradt víz alatt. A szerelők közül Bostai András, igen nagy munkát végzett, de valamennyi dolgozó, akinek még az étkezést is helyszínre szállították kis szünettel, megszakítás nélkül folytatta a munkát és nekik köszönhető az értékek megmentése.

A víz egy 240 méteres ereszké alján tört be, jelenleg apadás alatt van, és a víztelenítés tovább is tart, most már a 3 köbméteres szivattyún kívül egy újabb, nagyobb szivattyút szállítottak le és így már nemcsak a vízszintet lehet a Cser-mezőben tartani, hanem komolyan meg lehet kezdeni a víztelenítési munkát.

Azokat a csapatokat, amelyek a vízzel elöntött részen dolgoztak, áttelepítették az Ernő-mezőre, bár a plusz 27-es szinten alapos takarítás után volna munkahely és megindulhat a szállítás is.

A cseri vízbetörés súlyos csapás volt a kongresszusi hét eredményeire és üzemünk ezért nem tudta tervét ezen a héten teljesíteni. Az ilyen vízbetörés nem az első eset már a mi bányánkban és mégis ott tartunk, hogy tartalék szivattyunk ilyen alkalmakra egyáltalán nincs, Tatabányára kell szalaglátni felszerelésért és ez alatt gépeink viz alá kerülhetnek. Két F-4-es gépünk már víz alatt van, most újabb két gépnek a hernyótalpa került víz alá. Éppen ezért javasoljuk a vállalatvezetés felé, hogy a Nehézipari Minisztériumtól sokkal erősebbben követeljen tartalék szivattyukat, mert vízbetörés mindenkor előfordulhat és nekünk gondolnunk kell a víz idejében való kiszáradására.

## Kultúra útja

Leányiskola 200 uttörője nagy sikerrel adta elő négy napon keresztül Várpalota dolgozói előtt „Biro Máté” és Kómvics Kelemen” című népballadákat.

A gyönyörű kultúrelőadás három hónapi szívós, munkát vett igénybe, a tanárnok és a gyermekek iskola után tanultak. A gyönyörű táncokat Nagy Klára tanárnő, az éneket Németh Franciska tanította be, az összeállítás és a rendezés Györfi Georgina érdeme, a díszlet Bóna Zsuzsa és Kakas Valéria munkája. A technikai kivitel a tantestület és a szülői munkaközösség és a szü-

lők külön, a ruhákat a nevelők és a szülők adták.

Mintegy 2000 néző gyönyörködött négy napon keresztül a kislánykákban, akik első osztályostól nyolcadikig egyformán szépen szerepeltek, a szebbnél-szebb jelente-ekben.

Igen nagy munkát végeztek a tantestület dolgozói és minden dicséret kevés azért a nagy és szép munkáért, amit olyan önfeláldozóan, fáradságot nem kímélve végeztek a tantestület dolgozói.

Ez az előadásorozat sok segítséget adott Várpalota kultúrelő- nek további fejlődéséhez.

## Cséplőgépet javít a Szabó brigád

Az asztalosműhely dolgozói cséplőgépet javítanak, illetve teljes egészében átdolgozzák. A cséplőgép a berhidai termelőszövetkezet tu-

lajdonja és az asztalos-műhely Szabó brigádja patronálásképpen készíti el ezt a nagy munkát.

## Frontbrigádok versenye

1. Ferenc-mező 48-as front I. szak 136,9 százalék.
2. Cser-mező 3-as front II. szak 134,8 százalék.
3. Cser-mező 50-es front II. szak 130 százalék.
4. Cser-mező 3-as front III. szak 127,3 százalék.
5. Cser-mező 3-as front I. szak 127 százalék.
6. Cser-mező 50-es front I. szak 127 százalék.
7. Cser-mező 50-es front III. szak 120 százalék.
8. Ernő-mező 1-es front II. szak 115 százalék.
9. Ferenc-mező 70-es front II. szak 111,5 százalék.
10. Ernő-mező 1-es front III. szak 110,5 százalék.
11. Ferenc-mező 48-as front III. szak 104,9 százalék.
12. Ernő-mező 1-es front I. szak 101,5 százalék.
13. Ősi-mező 300-as front III. szak 99,3 százalék.
14. Ferenc-mező 70-es front III. szak 99,3 százalék.
15. Ősi-mező 300-as front I. szak 97,5 százalék.
16. Ferenc-mező 48-as front II. szak 97,2 százalék.
17. Ősi-mező 300-as front II. szak 89,7 százalék.
18. Ferenc-mező 70-es front I. szak 86 százalék.

## Herangli József tagjelölt, sztahanovista vájár

Herangli elvtárs tagjelölt a kongresszusra készül. Munkájával nemcsak megköszönni akarja a pártnak megváltozott életét hanem munkájával akar hozzájárulni a további jó élethez. Igéretet is tett, mint sokszáz várpaloti bányász. De tudja, hogy az ígéret annyit ér, amennyit megvalósítanak belőle. Salla István frontbrigádjában is szükség van ezen a téren a kommunista példamutatására. Herangli elvtárs így cselekszik. Műszakonként két csille szén kitermelésére tett ígéretet előirányzatán felül. Sok-sok lapát szén kell hozzá, és még ezen felül a biztosítás, a szerelés és a széntermelés többi mellék munkája, amelyek nélkül lehetetlen megvalósítani a felajánlást. Most még egy új bányász nevelését is vállalta, mert már egyet betanított és most várja, hogy újat adjanak mellé. A vállalását nemcsak teljesíti, hanem gyakran 20 csillennél is többet megrak, legutóbbi teljesítménye is 228 százalék. Szöllősi elvtárs, az üzemvezető is csak röviden annyit tud mondani róla: ilyen



vájár kellene sok az Ernő-mezőre és ebben egyet is érthet vele mindenki, mert Herangli József elvtárs példamutatással, új dolgozók nevelésével, sok-sok terven felüli csille szénrel készül tagfelvételére és ezzel köszönti a pártkongresszust és ez a legtöbb, amit adhat.

## Az úttörők felhívása a bányászokhoz

Kedden délelőtt háromtagú, úttörő kislányokból álló küldöttség kereste fel szerkesztőségünket.

A küldöttség vezetője, Czetti Éva VII. osztályos úttörő a következőket mondta:

„Kérjük a szerkesztő elvtársat, hogy a várpaloti bányászoknak adja át üzenetünket, vasárnap gyermeknap lesz, szerelnénk, ha a bányász elvtársak a szombati műszakot a gyermeknapnak szentel-

nék. Mi csütörtökön eljövünk és műsorral köszöntjük a bányász elvtársakat.”

Az úttörők küldöttség kérését továbbítjuk, felhívjuk bányászainkat, hogy szombaton a gyermeknap tiszteletére harcoljanak olyan termelési eredményekért, amelyeket a mi gyermekeink megérdemelnek. A szombati műszak eredményei is gyermekeink jobb jövőjét, életét segítik elő.

## Javul a versenynyilvánosság

A kongresszusi műszak alatt a versenynyilvánosságunk örvendetes javuláson ment keresztül. A bánya felolvasó termében ötletes szép fényképpel ellátott táblák jelentek meg, amelyek a dolgozók arcképein kívül bemutatják a dolgozó kongresszusi vállalásait és teljesítményeit. Versenytábla van a vasúttalomáson is fényképekkel, az utazó közönség sokat nézegeti a jól dolgozó bányászaink fényképeit.

A városban lévő versenynyilvánosság is jelentősen javult. A vájáriskola előtt hatalmas verseny-

tábla áll. Igen népszerű a városban. A versenynyilvánosságot emeli a sokféle rajzos plakát is, amelyek a munkafegyelm elten vetőkkel és a lemaradó bányászokkal foglalkoznak.

Igen örülünk a verseny munka ilyen megújulásának és amikor megdicsérik a verseny munkában élenjárókat, de különösen Karpf Tibor elvtársat, akkor azt kérjük, hogy ezt a munkát fokozzák, ötletes versenynyilvánossággal segítsék a kongresszusi vállalások végrehajtását, a bánya tervének teljesítését.

## Kié a kazán?

Nemrégiben közöltünk egy fényképet a gyár udvarában heverő kazánról, azzal a megjegyzéssel, hogy a nagyértékű új kazán egy gödörben fekszik, senki nem tudja kié, nem tudja hogy került oda.

Azóta minden lehető módot felkutatunk annak kiderítésére, hogy ki a felelős a kazánért, de még azt sem sikerült kinyomozni, hogy ki tud valamit egyáltalán erről. Sem

az Anyagellátó Vállalat, sem a Beruházási Osztály, sem a vállalatvezetés nem tudja, hogy került oda. Eppen ezért fordultunk a Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt-höz, hátha ott többet tudnak róla, derítsék ki, hogy kié a kazán és közöljék a vállalatvezetéssel, vagy az Anyagellátó Osztállyal, hogy mi a cél vele, ne hagyják ott heverni.

## A motort egy éve ígértek a tolopadosoknak

Ezúttal azokról a dolgozókról van szó, akiknek a munkáját igen sűrűn látjuk, mégis keveset beszélünk róluk.

A tolopád munkásairól van szó, Sallai József, Beke Pál és Szabó György szolgálják ki az ahidrálot, a bányát és az Anyagellátó Vállalatot. Az Anyagellátó Vállalat ki- szolgálása külön munka, ezért ők külön fizetést nem kapnak, ez benne van a bérükben, pedig az Anyagellátó egy külön vállalat. Ugyanígy panaszkodnak az elvtársak, hogy a gépkezelői pótlékot sem kapják meg.

A munkájukat igen sokan akadályozzák, kerestől kell menni a bányaudvaron, nem veszik figyelembe a dolgozók a csengetés figyelmeztetését. Átugrálják a kötélen, s ezért nem egyszer baleset történt. Este gyenge az átjárónál a világítás, a dolgozók kérik, hogy ezt jóval erősítsék fel, mert nem látni messzire a tolopádtól, s ott vigyázni kell az emberek és állatok épségére.

Van panaszkodni a tolopád dolgozóinak és ezek a panaszok iogo-

sak. Az Hlemhelyet nem lehet használni, mert az ürtő helyének bentetetejére másfél méter vastag pala van lerakva és azt nem hordják el. Sürgős intézkedésre volna szükség.

Másik hiba a védőteffel van kapcsolatban. A tolopadosok részére megszavazták egyszer a védőtefel, hiszen az osztályzó köz- lében dolgoznak és rengeteg port nyelnek. Ennek ellenére még mindig nem kapták meg. Kérik a vállalat vezetőit, hogy nézzék meg, mi van ezzel a védőteffel és ha jár, akkor valóban adják ki.

Sallai elvtárs elmondja, hogy a villamosműhelyből egy éve ígértek a mérleg felhúzásához szükséges motor megjavítását, de még ma is késik ez a motor és kézzel húzzák fel a mérleget, ami nehéz munka. Ideje lenne a motort végre elkészíteni és mérleghez beszerelni.

Fontos munkát végeznek a tolopadosok. Fordítsanak az illetékesek több gondot rájuk, a járandóságukat adják meg, munkájukat segít- sék.